
Alti Parlamentari — 4267 — Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XX — 2 a SESSIONE — DISCUSSIONI — 2 a TORNATA DEL 1 3 GIUGNO 1 8 9 9 

il quale vuole che le relazioni delle Com-
missioni sieno stampate e distr ibuite almeno 
vent iquat t r ' ore pr ima che si apra la discus-
sione. 

I l presidente del Consiglio intende di ri-
mettere l 'ordine in questa Camera con pro-
poste le quali contraddicono apertamente con 
le norme che ci regolano. La Camera giudi-
cherà di esse. {Rumori). 

Pelloux, presidente del Consiglio. Chiedo di 
parlare. 

Presidente. Ne ha faco l tà . 
Pelloux, presidente del Consiglio. Anzitutto ri-

tengo che f ra pochi momenti la relazione 
sul disegno di legge per l'esercizio provvi-
sorio potrà essere dis t r ibui ta ; ma, a par te 
ciò, l 'articolo 64 del regolamento citato dal-
l'onorevole Barzilai dice precisamente così: 

« Le relazioni delle Commissioni alla Ca-
mera saranno stampate e distr ibuite almeno 
vent iquat t ro ore pr ima che si apra la discus-
sione, t ranne che per urgenza la Camera de-
liberasse al t r imenti . » {Benissimo! Bravo!— Ila-
rità). 

Mussi. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha faco l tà . 
Mussi, Ricordo alla Camera i numerosi 

discorsi dell 'onorevole Sangumet t i e dell 'ono-
revole Baccarini quando si discussero le Con-
venzioni ferroviarie ed i molti emendamenti 
che allora furono presentati e che l'onorevole 
Depretis lasciò esaminare senza sollevare obie-
zioni... 

Presidente. El la è fuori dd'argomento, ono-
revole Mussi. Adesso si t ra t ta di discutere e 
di votare la proposta del presidente del Con-
siglio... {Rumori all'estrema sinistra). 

... Ma insomma loro vogliono ribellarsi 
prima in massa e poi individualmente! {Nuovi 
rumori all'estrema sinistra). 

Voci. Ai voti ! ai voti ! 
Presidente. Onorevole Mussi, El la che è 

vecchio par lamentare e si è trovato a sedere 
a questo posto deve capire che ora è fuori di 
argomento e che in questo momento si deve 
soltanto discutere la proposta dei presidente del 
Consiglio perchè sia inscritto nell 'ordine del 
giorno di domani il disegno di legge per 
l'esercizio provvisorio. 

Mussi. Noi respingiamo l 'urgenza della 
discussione di questo disegno di legge perchè 
desideriamo che esso sia pr ima distr ibuito e 
che si possa fare su di esso una discussione 
calma e serena. (Oooh!) m 

Su tale proposta noi domandiamo la vo-
tazione nominale, facendoci anche questa volta 
vigi l i custodi e difensori delle buone tradi-
zioni parlamentar i . {Rumori a destra e al centro 
— Approvazioni alVestrema sinistra). 

Voci. Ai vot i ! ai voti! 
Presidente Ma ha chiesto di par lare l 'ono-

revole Pinchia.. . 
Onorevole Pinchia, ha facoltà di par-

lare. 
Pinchia. Con questi rumori è impossibile. 
Presidente. Come hanno parlato gli al tr i , 

se vuol parlare, par l i anche Lei. {Rumori — 
Conversazioni). 

Pinchia. R i n u n z i ò . 
Presidente. Onorevoli colleghi, vi prego di 

prestarmi attenzione poiché ora si viene ai voti 
e non sorga por-qualciano a dire che non ha 
capito, il che non dipende da me. 

Dunque l 'onorevole presidente del Con-
siglio ha chiesto che il disegno di legge sul-
l 'esercizio provvisorio, sia inscrit to nell 'or-
dine del giorno della seduta pomeridiana di 
domani. 

Contro questa proposta, l 'onorevole Pan-
tano ha chiesto che nul la si decida pel mo-
mento, e che, invece, nella seduta pomeri-
diana di domani, si inscrivano nell 'ordine 
del giorno i bi lanci 

Naturalmente io porrò a par t i to questa 
specie di emendamento fatto alla proposta 
del Consiglio. Essendo stata chiesta la vo-
tazione nominale su questa proposta... 

Pantano. Chiedo di parlare. 
Presidente. La r i t i ra? 

, Pantano. No, solamente vorrei dire che 
trat tandosi di sapere se si vuole o no l'eser-
cizio provvisorio, è indifferente per me che 
la votazione nominale si faccia sulla proposta 
del Groverno. 

Presidente. Sta bene. Allora la Camera è 
chiamata a votare sulla proposta fa t ta dal-
l 'onorevole presidente del Consiglio, cioè che 
sia inscrit to nell 'ordine del giorno della se-
duta pomeridiana di domani, i l disegno di 
legge sull'esercizio provvisorio. 

Pinchia. Chiedo di parlare per una mozione 
d'ordine. 

Presidente. P a r l i . 
Pinchia. Richiamo l 'attenzione dell 'onore-

vole presidente sopra l 'articolo 52 del rego-
lamento {Oooh! Oooh! — Rumori), il quale 
articolo prescrive che, quando è chiesta la 
urgenza di una legge, si vota per alzata e 


